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 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM 
MEDICINA, DA FACULDADE DE MEDICINA DA 
BAHIA (FMB) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA 
BAHIA (UFBA), REALIZADA EM 22 DE JANEIRO 
DE 2024. HORÁRIO: 09:15h. 

A sessão plenária extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina, da Faculdade 1 

de Medicina da Bahia – FMB/UFBA, ocorreu no dia vinte e dois de janeiro de dois mil e vinte e 2 

quatro, realizada remotamente na Sala Virtual do Colegiado de Medicina na Plataforma de Web 3 

Conferência da RNP. A sessão teve início às nove horas e dezesseis minutos, sob a presidência da 4 

Coordenadora do Colegiado do Curso de Medicina e representante do Departamento de 5 

Neurociências e Saúde Mental, Prof.ª Dr.ª Wania Marcia de Aguiar. Estiveram presentes os 6 

seguintes membros: Vanessa Prado dos Santos Alvarez (representante do Departamento de 7 

Anestesiologia e Cirurgia), Caroline Brandi Schlaepfer Sales (representante do Departamento de 8 

Biomorfologia/ICS), Maria de Fatima Dias Costa (representante suplente do Departamento de 9 

Bioquímica e Biofísica), Marcio Josbete Prado (representante do Departamento de Ginecologia, 10 

Obstetrícia e Reprodução Humana), Rafaela Cordeiro Freire (representante do Departamento de 11 

Medicina Preventiva e Social - DMPS), Angelina Xavier Acosta (representante do Departamento de 12 

Pediatria - DPED), Matheus Rocha Peregrino (representante estudantil), Elias Batista da Silva Neto 13 

(representante estudantil), Brisa Freire Neves (representante estudantil), e os convidados Alana 14 

França de Carvalho, Alana Vitoria Santos de Jesus, Alexia Rodrigues Teixeira, Alisson dos Anjos 15 

Santos, Ana Caroline Costa Mota, Anannda Carla Santana Sampaio de Meneses, André Antunes 16 

Magalhães, Beatriz Santana Ramos Oliveira, Bruna Cal de Oliveira Duarte, Caio José Torres 17 

Marques, Caio Barros Ribeiro, Camylla Geysa Correia Sales Mesquita, Cássio Augusto Estrela 18 

Morbeck, Catharine Conceição Martinez Garcia, Davi Monteiro Santos, Edson Bruno de Jesus 19 

Silva, Fernanda Rodrigues de Faria Motta, Fernando Brandão Pereira de Siqueira, Flávia de Souza 20 

Santos, Glauco Matheus de Almeida Estevam Maia, Gustavo Rodrigues de Rezende, Icaro Cruz 21 

Pereira de Jesus, Ihorran Muzzi Viana, Isabela Salzedas Vilela, Isadora Lima Mesquita, Izabelle 22 

Fraga Gomes, Jadieverton Jonh Pereira dos Santos, Jahel Alves Estrela Lopes, Jamile, Jéssica 23 

Moreno Soledade de Andrade, João Pedro Fernandes Gonçalves, João Victor Silva Rios, Joice 24 

Borges Costa, Júlia Bulhosa Sadigursky, Julia Xavier Oliveira, Larissa Waltrick da Silva, Leandro 25 

Rocha Pereira, Leonam Vicente Moura de Araujo, Linsmar Souza dos Santos, Luana Emanuely 26 

Alves Ribeiro, Lucca Reis Borba, Luise Estelito Duarte, Luiza Alves Sineiro, Pedro Aníbal Nunes 27 
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Brito, Pedro Rodriguez, Rafael Lima da Fonseca da Silva, Raquel Azevedo Viterbo, Sabrina Santos 28 

da Costa, Stephany Bitencurt Chagas Araujo, Tanna Hellen Bernardo Rocha Belem, Tássylla 29 

Cafezeiro de Deus, Thais Barbosa Peixoto dos Santos, Thais Mudadu Carmona Machado, Vanessa 30 

Rayanne Rodrigues da Silva, Vitória, membros da comunidade estudantil da Faculdade de Medicina 31 

da Bahia. Sendo deliberado o que segue:  1 - Apreciação da solicitação da quebra de pré-32 

requisito do componente MEDD94 - Patologia Humana I com ICSG14 - Microbiologia V. 33 

Interessado(a): Alisson dos Anjos Santos.  A Senhora Presidente explicou que a solicitação do 34 

aluno foi recebida e levada ao conhecimento do Departamento de Patologia e Medicina Legal – 35 

DPML e o Chefe do Departamento, prof. Dr. Luiz Antonio Rodrigues de Freitas, se manifestou 36 

afirmando que o departamento geralmente não é favorável, uma vez que o componente curricular 37 

ICSG14 Microbiologia VA configura o pré-requisito para o componente MEDD94 Patologia 38 

Humana I, destacando, no entanto, que a autorização é possível em casos específicos, “analisados à 39 

luz de suas particularidades, para que a alegação de precedências não seja abusiva e descabidamente 40 

arguida por outros”. O Chefe do DPML, considerando os argumentos apresentados pelo discente, e, 41 

após consulta à coordenadora do colegiado de medicina da Faculdade de Medicina da Bahia - FMB, 42 

Profª Wania Marcia de Aguiar, que ratificou as informações prestadas pelo requerente junto à 43 

coordenadora do componente curricular ICS14 Microbiologia VA, manifestou o parecer favorável à 44 

quebra desse pré-requisito, ad referendum da plenária do DPML, desde que os componentes sejam 45 

cursados em paralelo, e com a ressalva de que para a futura aprovação do discente no 46 

componente MEDD94 Patologia Humana I, fica condicionada a sua aprovação no 47 

componente  ICS14 Microbiologia V A. Deliberação: Submetido à votação, o parecer favorável 48 

à solicitação do Sr. Alisson dos Anjos Santos para cursar o componente MEDD94 - Patologia 49 

Humana I em concomitância com ICSG14 - Microbiologia V, foi aprovada por unanimidade. 50 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente da Sessão, Prof.ª Dr.ª Wania Marcia de Aguiar, agradeceu 51 

a presença de todos e encerrou a reunião às nove horas e vinte minutos. Para constar, eu, Uélida 52 

Ferreira da Silva, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada, 53 

via Sistema SIPAC, por mim e por todos os membros presentes na reunião de aprovação.  Ata 54 

aprovada em 27 de maio de 2024. 55 
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